

  
D. O. M.  
**Doña Pilar Sinués Ferrer de Gómez**  
Falleció en la madrugada del día de ayer  
A LOS 25 AÑOS DE EDAD  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
R. I. P.  
Su desconsolado esposo don Fernando Gómez Benavent, padre don Felipe Sinués y doña Carmen Ferrer, hermano don José María, tíos don Antonio Ferrer Pérez y doña Pifar Escrivá Valero, madre política doña Dolores Benavent, viuda de Gómez, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, participan tan sensible pérdida y suplican asistan a la Misa *caroore insepulto* que se celebrará hoy 27, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Andrés, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Nave, 16, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
Se suplica no asistan coches

  
EL ANGEL  
**Pablo M.<sup>a</sup> Carrau Leonarte**  
Subió al cielo ayer a las once de la mañana, a los tres y medio años  
Sus padres, abuelos, bisabuela, hermanos, tíos y primos, lo participan a sus amigos y les suplican y agradecerán se sirvan asistir a la Misa de ángel que se celebrará hoy, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, a las diez, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar acto seguido, desde la casa, calle del Gobernador Viejo, número 9, a la puerta principal de dicha parroquia.  
A. M. D. G.

## El cerdo de Jauja

Cuentan los viejos para entretener a los niños, historias maravillosas y sucesos extraordinarios, acariciados todos en un lejano país que todos hemos recorrido en nuestra infancia en alas de la imaginación, recreándonos en sus fantásticos palacios de torron, sus montañas de membrillo, sus árboles llenos de panecillos y pasteles, a manera de tentador fruto; sus ríos de miel y sus inagotables fuentes de vinos y licores.

El problema de las subsistencias estaba allí resuelto. Y era de ver la atención con que los infantiles ojos se fijaban en su bondadoso narrador y el asombro de los muñecos, cuando se les refería el extraño espectáculo que ofrecían las calles de la feliz ciudad, cuando por ellas discurría un cerdo con un cuchillo clavado en su anca posterior, llamando con sus gruñidos a los vecinos, para que éstos cortasen del animal el trozo que más les apetecía para el diario sustento, despidiendo después, a la bestia, no sin antes haberle colocado en el mismo sitio el cortante accesorio con que poco a poco le despedazaban.

Tal vez estas visiones de la niñez son las que han impreso carácter a los hombres de hoy, pues los deseos de muchos, las aspiraciones de casi todos y el ideal que se persigue parecen calcados en aquel misterioso país en que todos comían sin trabajar, y en el que las necesidades del vivir se resolvían de manera tan cómoda y barata; y es de creer que no faltarán algunos que al desparezarse indolentemente después de no haber hecho nada, aguden el oído por ver si por la puerta de su casa para gruñendo el paquidermo de sus sueños.

Parecerá esto fantasía, pero los hechos nos dan la razón, pues se vive, se legisla, se desarrolla casi todas las aspiraciones, no en miras a Jauja, sino orientadas a un país que podríamos llamar Ultra-Jauja, porque van más allá de la concepción de beatitud que de aquella población se tiene.

Porque hay que suponer que alguien se comiera la parte más sabrosa del animal, habría algún turno para su distribución y algún otro para limitar la avaricia o los caprichos destructores de los vecinos, y algún método para que todos participasen de los beneficios que tan barato sistema alimenticio les proporcionara; lo contrario produciría el desorden; con éste el tumulto, y con éste la destrucción de la misma Jauja que tenía que alimentarse.

Aquí se prescinde de todo ello, y si permitiendo el orden de nuestra crónica se puede afirmar que nuestro actual sistema distributivo consiste en apropiarse de todo lo que está al alcance de los afortunados, sin pensar en que hay otros a quienes se perjudica y sin reflexionar que esto no es fórmula de distribución, sino puerto de arrebatanzas, para solaz y recreo de unos cuantos que son depositarios de los resortes del Poder, de la influencia o del dinero.

Estos procedimientos, que como se ve, no sirven para vivir en Jauja, son los que nos rigen, y no hay disposición ministerial de tasa que se cumpla ni medidas coercitivas que no originen protestas, muchas de ellas fundadas y racionales, porque al hacer las primeras no se tuvieron en cuenta el país en que se vive y las necesidades que hay que cubrir para la obtención del producto.

Leas estas las páginas de la «Gaceta» y de todos los periódicos sobre la tasa del trigo; múltiples las Juntas que funcionan,

tenga prosélitos el sistema de la represión, debe cooperarse a la fortuna de que los tenga el sistema de la lenidad, y acaso puesto en obra el segundo, España sería no ya una balsa de aceite, sino un enviable trasunto del eden paradisíaco.

Por suerte para la sociedad, estas teorías, que tímidamente esbozan la locuacidad y la indiscreción del señor Burgos y Mazo, y aunque, como es natural, las defendían y las practicaban todos los que se beneficiaban o pueden granjear provecho de ellas desde el otro lado del Poder, nadie las profesa y menos las realiza desde el Poder mismo, ni en España ni en el extranjero. Aquí han reprimido, y por cierto más duramente cuanto más radicales, todos los gobernantes republicanos y monárquicos. Aquí reprimen, no dentro de la ley, sino atropellándola, los socialistas. A garrotazos y a puñaladas, y con pallozas tremebundas reprimen y tratan de imponerse a los rompedores, esquilos, y a quien quiera que se rebela contra los ukases y las organizaciones del socialismo. Y fuera de aquí, en Francia, Clemenceau, antes Briand; en Inglaterra, Lloyd George; en Italia, Nitti; en Portugal, los corifeos de la carbonaria; en los Estados Unidos, Wilson; en Alemania, los demócratas sociales; en Rusia y en Hungría, los caporales del bochevismo, en todas partes, la autoridad haya llegado a serlo entrándose en el Poder por la puerta grande o por la de los carros, reprime y castiga, porque, por desgracia, para que quienes se salen de la ley entren en verdad, no hay otro remedio que reprimir y castigar.

Ahora, si el señor Burgos hubiese querido decir que tiene en España muchos prosélitos el sistema de la represión inmotivada, arbitraria, injusta e inicua, habría lanzado una sospecha infamante sobre una parte del pueblo y sobre los Gobiernos de todos los partidos que han pasado por el Poder y vistose en el trance de reprimir y castigar; la lanzaría, incluso sobre su propia persona, ya que el señor Burgos y Mazo, como ministro de Gracia y Justicia, tuvo parte principal en la actuación y en la obediencia represión que realizó el Gobierno que presidía el señor Dato en 1917. Y un ministro que a sí mismo se infamara, ya no sería un locuz, un indiscreto, un gran imprudente, sino un pobre perturbado, que tendría su lugar en una Casa de Salud, y se hallaría completamente fuera de él ejerciendo la elevadísima función de aconsejar a la corona y regir los destinos públicos.

MIGUEL PEÑAFLOE.

## San José de Calasanz

Hoy celebra la iglesia, entre el número de sus Santos, el que encabeza estas líneas.

Cuando el mundo social se desquicia y el odio anida en los corazones humanos, surgen en nuestra mente los sentimientos que adornan a nuestro benemérito, al educador de los muchedumbres, al gran demócrata cristiano y santo entre los Santos, San José de Calasanz.

Ilustre hijo de Aragón, que despreciando linajes, riquezas y honores tantas veces ofrecidos como premio a sus relevantes méritos, entiende que su misión es oír más grande, es la social cristiana, llevada hasta el sacrificio, para dotar de moralidad al pueblo, corrigiendo sus defectos, apartándolo de los vicios que le corrompen y educándole de tal modo, que sin distinción de clases ni castas fraternice en sus acciones, adornadas de excelas virtudes y encendidas de puro amor religioso.

El Santo pedagogo, doctor en ambos Derechos y en Sagrada Teología, lleno de celo por el bien de la humanidad, comprende en su clara inteligencia que el origen de los males sociales reside en la ignorancia, en el abandono de la educación infantil, en la falta de principios religiosos, y este mal quiere remediarlo creando escuelas gratuitas para los pobres, sin distinción de razas ni de religión.

El mundo tiene que agradecerle a tan ilustre maestro que él fuera el iniciador, el primero que abrió la escuela gratuita para la educación popular.

Fué raro luminoso, con cuyos rayos fulgurantes y vivimos resplandores había de alumbrar al mundo con su Escuela Pia, con su obra impercedera, que al final de su vida vio extendida por todas partes.

Mejor elogio que el que pudiéramos hacer nosotros sobre la inmortal obra del santo Padre la hace Tomaseo al decir: «Su Escuela Pia es nombre dulce que abraza la fe y la caridad, el entendimiento y el corazón, la palabra y la obra, la compasión y clamor al hombre y a Dios.»

San José de Calasanz fué superior a su siglo, cuya sociedad cifraba sus glorias en las armas; pero si de momento no fué comprendido, cuando la luz de la verdad surgió efecto en la concupisencia de los hombres, generación tras generación se ha evidenciado que las glorias deben cifrarse en la educación que se le suministra al pueblo.

¡Oh, Escuela Pia! Grande es tu esfera de acción; pero si el pueblo comprendido en todas las clases sociales te conociera más de cerca, haría lo posible para que tu piedra y tus letras llegaran hasta lo más recóndito del mundo, y particularmente en nuestra querida España no quedarán poblaciones de mayor o menor importancia donde no fuese recogido el fruto de tus desvelos, el aroma de la educación calasanziana que a todos convivia.

FELIPE SORIANO Y CALLEJA.

**Estación Meteorológica**  
Universidad-Valencia  
Observaciones del día 26 de Agosto de 1919 a las 16:  
Presión barométrica corregida, 753.0; temperatura máxima al sol, 33.0; temperatura máxima a la sombra, 31.0; humedad relativa, 67; dirección del viento, ESE; estado del cielo, despejado.

## España al día

**Una señora mata a un teniente de Seguridad**  
(POR TELÉGRAFO)  
Alicante.—Ayer tarde se presentó en el Gobierno civil una joven elegantemente vestida, diciendo que en su domicilio, calle de Sagasta, 36, había un hombre herido o muerto.  
La policía se trasladó a la casa indicada, encontrando sentado junto al balcón a un hombre en mangas de camisa, con la cara ensangrentada, con dos heridas de arma de fuego en la cabeza.  
Sin pérdida de momento fué trasladado al hospital, en donde entró en muy grave estado, siéndole imposible prestar declaración.  
La joven, que mientras tanto había quedado detenida, se declaró autora del hecho, que explicó del siguiente modo:  
Dijo que se llamaba Presentación Fonsaca, de 30 años, natural de Madrid, casada con un cuñado del cacique granadino señor La Chica y separada amistosamente de su marido.  
Añadió que vive desde ayer en la casa en donde se ha cometido el crimen, y que hace ocho días ingresó en el convento de Oblatas, de donde salió ayer al tener noticia de que se hallaba enferma una hija suya.  
Dijo que desde hace mucho tiempo era objeto de una tenaz persecución por parte de don Julio Maese, teniente del cuerpo de Seguridad.  
Ante las reiteradas y perseverantes muestras de persecución de que era objeto hubo de salir Presentación de Málaga, trasladándose a Madrid, a donde también la siguió el señor Maese.  
Desde Madrid marchó a Alicante, por ver si despistaba a su perseguidor, no consiguiéndolo.  
Ayer se presentó en casa de Presentación el señor Maese, diciendo a la criada que era el esposo de la señora.  
La criada no opuso obstáculo al señor Maese, y éste, al encontrarse frente a Presentación, volvió a requerirla para que renudasen las relaciones que hace años sostuvieron.  
No pudiendo verse libre de su persecución, y ante ciertas amenazas del señor Maese, Presentación sacó un revólver y disparó dos tiros sobre su perseguidor, ignorando si lo había muerto o no.  
Al conducir al herido al hospital se le encontró un revólver.  
Presentación cita como testigos de sus afirmaciones al ex director de Seguridad señor La Herrera, inspector señor Blanco, un redactor de «Mundo Gráfico», otras personalidades y a la misma esposa del herido, a la que denunció la persecución de que era objeto por parte de su marido.  
ACCIDENTE DESGRACIADO  
Madrid.—Esta mañana a las once ha ocurrido en el campamento de Carabanchel un desgraciado accidente.  
Se efectuaban pruebas de un carro automóvil, y al subir una pronunciada pendiente, que era una de las pruebas que iban a realizarse, volcó, cogiendo debajo al mecánico que lo conducía, Juan Sánchez.  
Este fué extraído todavía con vida y llevado en un auto al Hospital militar, en cuyo establecimiento falleció a poco de llegar.  
CRIMEN  
Santander.—En el pueblo de Navajeda, y por haber impedido que unos vecinos pasaran por contrabando unos veinte kilos de garbanos, fué apaleado por dos sujetos el guarda de consumos Venancio Díaz, a quien dejaron tendido en la carretera, gravemente herido.  
Al tener conocimiento del hecho el representante de consumos, Joaquín Villa, salió con un carro para recoger al herido; pero en el camino le salió al encuentro el vecino Simón Peña, con el propósito de preguntarle si había visto a dos hijos suyos que no habían llegado todavía a su domicilio.  
Joaquín, creyendo, sin reconocer a Simón, que iba a agradecerle también, le hizo un disparo, con tan mala fortuna, que le dejó muerto.  
Joaquín Villa y los autores de la agresión a Venancio fueron detenidos.  
ABOGADO PROCESADO  
Madrid.—Se ha dictado auto de procesamiento contra el abogado defensor de Villalonga, por excitar a la rebelión en el mitin celebrado en el Centro Radical de Madrid.  
FATAL DESGRACIA  
Málaga.—En la calle de la Cruz Verde ha sucedido un accidente, que ha tenido fatales consecuencias.  
Se encontraban dos mujeres sacando ropa de un mueble, encontrando en él una pistola, que creyeron descargada.  
Al pretender hacerla funcionar se disparó, causando el proyectil la muerte a un niño de 10 años, llamado José López Sánchez, que se encontraba en la habitación.  
La víctima era hijo de un vecino de la misma casa.  
SOLEMNE SESION  
Barcelona.—La Cámara Mercantil, a petición de unos importantes socios de la entidad, ha acordado celebrar mañana a las diez de la noche una solemne sesión, que tendrá lugar en su local social, para tratar de todo lo concerniente a la jornada de las ocho horas.  
EL ESTADO DE GUERRA  
Barcelona.—En Capitanía general se ha facilitado una nota relativa al levantamiento del estado de guerra, que dice:  
«Hoy, a las once y media, se han reunido, convocados por el capitán general, esta autoridad, el gobernador civil y el presidente interino de la Audiencia, habiendo tomado un importante acuerdo, ratificando el que se propuso en 12 del mes actual.»  
Parece ser que se propondrá al Gobierno se levante mañana el estado de guerra.

**LOS PANADEROS ANUNCIAN LA HUELGA**  
Córdoba.—Se anuncia la huelga de patronos panaderos, fundándose éstos en que por el excesivo coste de las harinas no pueden seguir fabricando pan, como tampoco pagar los jornales que exigen los obreros.  
De declararse la huelga, el gobernador llegará incluso a la incautación.  
HUELGA AGRAVADA  
Cádiz.—Las cigarreras no aceptan las condiciones en que se les ofrece reanudar el trabajo, habiéndose agravado por este motivo el conflicto.  
LA HUELGA DE PANADEROS  
Santander.—Continúa en el mismo estado la huelga de panaderos.  
HUELGA DE QUINCE MINUTOS  
Sevilla.—Los ferroviarios de las Compañías de Andaluces y M. Z. A., obedeciendo a indicaciones del Sindicato general de ferroviarios, secundarán la huelga de quince minutos, proyectada para dentro de unos días, con objeto de demostrar al Gobierno su fuerza, pedir la readmisión de los ferroviarios despedidos, la jornada de ocho horas y otras mejoras.  
SOBRE UNA INCAUTACION  
Bilbao.—El gobernador, hablando acerca de la insinuación que le hace un periódico, ha manifestado que no han sido entendidas sus palabras, porque él no tiene facultades para incautarse de las fábricas, a lo que equivaldría el ordenar que se abrieran éstas.  
Ha dicho que, desde luego, él está dispuesto a hacer cuantas gestiones sean necesarias para ver de llegar a una solución en el conflicto pendiente.  
REUNION DE FABRICANTES DE CALZADO  
Palma de Mallorca.—En el Circulo de la Unión Industrial han celebrado una reunión los fabricantes de calzado.  
Tras larga discusión se acordó que mañana queden cerradas las fábricas, como protesta contra la disposición del ministro de Abastecimientos señor Canaleta aumentando el recargo para las pieles que se dedican a la exportación.  
Si realmente se cumple el acuerdo de los fabricantes de calzado, cosa que se duda, quedarán sin trabajo más de 800 obreros.  
Los obreros piensan que no les ha de ser difícil encontrar medios de emplear su actividad en la confección de calzado para las necesidades de Mallorca y la península si prospera el acuerdo de los patronos.  
EL VERANEO OFICIAL  
SAN SEBASTIAN  
El ministro de jornada recibió a los periodistas a la hora de costumbre.  
Dijo que venía de Palacio de cumplimiento a doña Cristina.  
Agregó que esta tarde esperaba la visita de nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, que regresará esta noche a la capital de Francia.  
Manifestó que en el Ministerio de Estado se había solicitado autorización para aterrizar en Vitoria y en Cuatro Vientos un aeroplano de turismo que se proponía venir a España.  
Este aeroplano será adquirido en cuanto llegue, por una empresa española, que lo dedicará a efectuar recorridos de turismo y para el transporte rápido de mercancías.  
Doña Cristina irá esta tarde a las cinco y media a Passajes, para visitar los submarinos.  
También irá con el mismo objeto el alcalde.  
Doña Cristina no ha salido de Palacio.  
Al mediodía fué cumplimentada por el ministro de Estado, marqués de Lema; en comandante general del Apostadero del Ferrol, el comandante del «Extremadura» y la tripulación de los submarinos, que desde ayer tarde se encuentran fondeados en el puerto de Passajes.  
Don Alfonso vendrá a fines de mes, y su esposa e hijos pasado mañana.  
SANTANDER  
El gobernador civil y su señora cumplimentaron a doña Victoria.  
También fué cumplimentada por la presidenta de La Cruz Roja y demás señoras de la Junta.  
Don Alfonso fué cumplimentado por el coronel de Carabineros y otros militares.  
Don Alfonso no salió esta mañana de Palacio.  
Los infantiles pasearon por la playa.  
Los infantones don Carlos, doña Luisa y don Alfonso pasaron la mañana en el campo de Tennis.  
El alcalde ha invitado a comer en el casino al duque de Almodóvar del Valle.  
Mañana asistirá don Alfonso a las maniobras militares.  
El jueves marchará a Bilbao, donde permanecerá tres días a bordo del acorazado «España», acompañado del marqués de Viana y otros señores.  
EL «LOCK-OUT»  
Barcelona.—Ha sido despedido el personal de tipógrafos de los talleres Henrich, por haberse declarado en huelga de brazos caídos.  
Zaragoza.—Los obreros se han presentado en las obras, encontrándose cerradas, por haber implantado los patronos del ramo de construcción el «lock-out».  
Los patronos han pagado a los obreros el jornal del lunes; pero éstos, no satisfechos, pretenden presentarse el sábado a cobrar la semana completa, habiendo adoptado el gobernador las precauciones necesarias.  
Se trabaja en algunas fábricas en que los obreros no han declarado el boicot.  
Como consecuencia de la determinación de los patronos han parado más de 2.000 obreros.  
LOS MARINOS  
Barcelona.—La huelga de los marinos sigue estacionada.

Han desembarcado: en Sevilla, la tripulación del «Reina Victoria»; la del «Cabañal», en Cádiz, y la del «Montesorro», en Málaga.  
En vista de que el vapor «Jala de Menorca» ha salido con personal incompleto, los marinos han acordado no hacer el servicio de los vapores correos.  
El gobernador ha recibido un telegrama del comandante general de Ceuta, diciéndole que están sin aprovisionar las plazas de Ceuta y Tetuán, y en vista de ello han accedido los huelguistas a que saliese para Ceuta un vapor.  
LOS DEL ARTE TEXTIL  
Barcelona.—Comunican de Sabadell que ha quedado solucionada la huelga del arte textil.  
LOS CONSTRUCTORES DE CAJAS DE CARTON  
Barcelona.—Los obreros constructores de cajas de cartón de esta capital han reanudado el trabajo, por haber aceptado los patronos a sus peticiones.  
EN LAS FABRICAS DE TEJIDOS  
Barcelona.—En las fábricas de tejidos de Tarrasa trabajan todos los obreros.  
LOS OBREROS CURTIADORES  
Barcelona.—Los 800 obreros curtidores que estaban en huelga en San Felit de Llobregat han entrado al trabajo.  
AGRESION  
Barcelona.—Ha sido agredido por un grupo de obreros huelguistas, otro de esquilos, resultando gravemente herido de arma de fuego un obrero.  
El herido es obrero de la fábrica del señor Girona, cuyos operarios hace algún tiempo se declararon en huelga.  
AUTORIZACION PARA VOLAR  
San Sebastián.—El ministro de Estado ha autorizado vuelos sobre España y para que pueda aterrizar en Vitoria y en los Cuatro Vientos el avión inglés «Harley Page», que pasará a ser propiedad de una Sociedad española que se ha constituido.  
DON ALFONSO A BILBAO  
San Sebastián.—Don Alfonso, en su viaje a esta ciudad, se detendrá dos días en Bilbao.  
CUMPLIMENTANDO  
A DOÑA CRISTINA  
San Sebastián.—Los comandantes y oficiales de las tripulaciones de los submarinos han cumplimentado hoy a doña Cristina.  
LAS DIPUTACIONES FORALES  
San Sebastián.—La semana próxima se reunirán en Bilbao las Diputaciones forales para tratar del concierto económico en lo referente al impuesto de utilidades.  
EL LOCK-OUT PATRONAL  
Barcelona.—Parece no existe completa unanimidad entre los patronos acerca de la continuación del lock-out.  
Por haber despedido a algunos obreros tipógrafos se teme un paro general en las industrias de artes gráficas.  
LA HUELGA MARITIMA  
Barcelona.—La Federación Marítima del Mediterráneo ha rechazado la solidaridad que le ofrece la Federación del Norte, porque entiende que el paro absoluto del tráfico perjudicaría intereses generales de la nación.  
Algunas casas armadoras han aceptado los aumentos de sueldos pedidos por las tripulaciones.  
Una comisión de marinos mercantes ha ido a despedir al gobernador de Gijón.  
Hoy han desembarcado las tripulaciones de cuatro barcos.  
Mañana desembarcará la del vapor «Turia».  
MAURA EN SANTANDER  
Santander.—El señor Maura almorzó con don Alfonso, celebrando con él larga conferencia.  
BANQUETE OFICIAL  
Santander.—Esta noche se ha celebrado en el palacio de la Magdalena un banquete oficial.  
Han asistido al mismo todas las autoridades de la población.  
Figuras del retablo de Maese Pedro  
**S. M. la Criada**  
«Pobre chica la que tiene que servir», etc. (Musica de «La Gran Vía»)  
Esta canción, popularísima entre las maritonas y fregatas, ha caído ya en desuso, porque hemos llegado a una época en la que a nadie se le ocurriría compeñecer a las familias; por el contrario, hay que tener lástima a las infelices familias que necesitan recurrir a los servicios de las antiguas maritonas o atropellaplatos. Y digo antiguas, porque ¡cuálquiera se atreve hoy a designar con estos calificativos a las criadas! Inmediatamente le plantan la cuestión de confianza, si no le demandan por injuria ante los Tribunales o le declaran el acreditadísimo boicot, y ello a tanto equivale como a sitiarse por hambre.  
Declamamos que merecen compasión las infelices familias que tienen que usar los servicios de la doméstica, porque estas señoras, emperatrices del fogón o princesas del estropajo, abusar escandalosamente. Comenzan por abusar el sueldo de toda la familia, pues ocasiones recientísimas ha habido en que una criada ha pedido dos pesetas diarias de salario, y si a esto agregamos la cotidiana pitanza, que, dicho sea de paso, ha de ser abundante, variada y selecta, puede figurarse en el presupuesto familiar una pérdida de 100 pesetas mensuales para cubrir los gastos que reporta la doméstica; como hay infinidad de hogares donde solamente se cuenta para todas las atenciones con un ingreso de 150 pesetas mensuales, resulta que, pagada la criada, quedan 50 pesetas para comer, pagar casa, vestir, fumar, etc.; etc.; pero ¡qué se le va a hacer! S. M. la criada se impone, y no hay más remedio que pasar por el ero.  
Son dignas de mención las condiciones que ponen estas respetables fregonas antes de entrar en una casa.  
Oligamos un diálogo entre una aspirante a criada y una señora:  
—«Bueno, y usted, ¿cuánto quiere ganar?»  
—«Ay! Yo, en la casa que estaba, me daban cinco duros; pero como los tiempos



Alicante

Alicante, 26. DISPAROS, SUSTOS Y CARRERAS. A la salida del público de la novillada...

SACERDOTE FALLECIDO EN UN PULPITO. En el pueblito de Castell de Guadajest hallábase pronunciando desde el pulpito una oración sagrada...

Castellon

Castellón, 26. SE AGRAVA LA HUELGA DE ONDA. Es inevitable este conflicto; solamente cabe una inteligencia entre patronos y obreros...

Primeros los obreros se hicieron fuertes declarando el boicot. Hoy son los patronos los que se han unido y han declarado el lock-out a los huelguistas.

De las 23 fábricas que funcionan en Onda, han sido ya cerradas 18, siendo el número de huelguistas de 350.

despacho del señor gobernador una comisión de patronos y obreros, convocados por el señor Pineda.

El corresponsal.

Necrologia

EL ANGEL. PABLO MARIA CARRAU LEONARTE. La distinguida familia Carrau Leonarte sufre en estos momentos dolorosa pena por la pérdida de su entrañable hijo Pablo...

DOÑA PILAR SINUES FERRER. En plena juventud, cuando todo en su hogar le sonreía, ha bajado al sepulcro, confortada con los Auxilios de la Religión...

La muerte de la señora doña Pilar Sinues ha causado en Valencia gran sentimiento; por su bondad, inteligencia y caridad inimitable se había granjeado generales simpatías...

Región

BENASAL. El sábado 23 llegaron a esta población las Hermanas de la Consolación, para posesionarse e inaugurar el hermoso edificio construido por doña Magdalena de Grau y Gros...

Formose la comitiva, desfilando bajo unos arcos, que expresamente fueron levantados para esta solemnidad. En la plaza de Don Blasco de Alagón fueron saludadas las Monjas por un niño de corta edad...

De una y nuestro Cura, don Clemente Moliner, desde el pulpito, dio la bendición a las Monjas, ensalzando tanto la oración...

El corresponsal.

El Canónigo de Segorbe don Federico Guardiola fué el celebrante, y ocupó la sagrada Cátedra el señor Cura de la parroquia...

Benasal está de plácemes. De hoy en adelante tiene un magnífico Hospital, tan bien montado, que no falta detalle, y además, unas Monjas que ayudarán en la penosa tarea de la enseñanza...

Mitín republicano. En esta población de Los Valles de Sagunto hubo el domingo por la tarde, mitín republicano, presidido por don Vicente Pérez (I) Cuat.

Mitín de acción social. El domingo 17 de Agosto, a las diez y media de la noche, dieron un mitín de propaganda católico-social en el Sindicato Agrícola de esta villa...

Como el local resultaba insuficiente, el acto se verificó al aire libre en la plaza del Mayorazgo Condra, que estaba totalmente ocupada por más de 3.000 hombres...

Desde uno de los balcones de la casa social, propiedad de doña Pascuala Bañus, dirigieron la palabra al público los señores don Bernardino Sáster, Coadjutor de esta parroquia...

Formose la comitiva, desfilando bajo unos arcos, que expresamente fueron levantados para esta solemnidad. En la plaza de Don Blasco de Alagón fueron saludadas las Monjas por un niño de corta edad...

Formose la comitiva, desfilando bajo unos arcos, que expresamente fueron levantados para esta solemnidad. En la plaza de Don Blasco de Alagón fueron saludadas las Monjas por un niño de corta edad...

En el caserío de Moraira. En este pueblito de Moraira, del término de Teulada, habilitado por pescadores, existe una ermita dedicada a la Virgen de los Desamparados...

El corresponsal.

Recientemente, y habiendo obtenido del señor Arzobispo la gracia del Reservado, ha habido extraordinarias fiestas, para las que fué engalanado el caserío con profusión...

El traslado del Santísimo desde la iglesia parroquial a la citada ermita, a las siete de la mañana del 8 de Agosto, fué poético y conmovedor por demás.

El digno Párroco doctor don Desiderio Seva llevaba en sus manos, encerrado en preciosas custodia, al Santísimo Sacramento, acompañado de muchísimos feligreses.

El regreso se efectuó el día 22. Después de un recorrido de 340 kilómetros desde San Luis, la noticia fué transmitida a Dakar, y luego a Casablanca.

DE ROMA A NAPOLES. Roma se ha inaugurado el servicio de dirigibles de Roma a Nápoles.

DE HAMBURGO AL CANADA. Basilea.—Se anuncia que se han iniciado negociaciones por los armadores de Hamburgo a la Compañía canadiense para la organización de un servicio regular entre Hamburgo y el Canadá.

LA COMISION INTERALIADA. Basilea.—Hoy se ha celebrado en Basilea la primera reunión de la comisión interaliada.

Noticias del "Goliath". París.—Informes del avión "Goliath" dicen que los pocos indígenas que componen el poblado de Kontra, dispensaron a los aviadores una acogida hospitalaria.

Última hora en Gobernación. El señor Burgos Mazo ha manifestado esta madrugada que le ha visitado Largo Caballero, para pedirle la apertura de los centros obreros clausurados...

procesión entró en la ermita, convertida desde entonces en iglesia, siendo colocado el Santísimo bajo artístico dovel y bendecidos el nuevo Sagrario y copia para el Reservado.

El corresponsal.

Acto continuó dió principio la Misa solemne, que celebró el muy ilustre señor doctor don Miguel Sirvent, Lectoral de la Metropolitana y Provisor de la diócesis...

Fuó interpretada la misa de don Fausto Domínguez, y ocupó la Sagrada Cátedra el doctor don José Bau, presidente de la Unión Apostólica, que dedicó piadoso recuerdo al Padre Francisco Payá, Cura que fué de Teulada...

No terminaron aquí las fiestas, pues el día siguiente, después de varias Misas rezadas, fué la solemne en honor del Sagrado Corazón, que celebró el Párroco señor Seva y en la que predicó el Provisor señor Sirvent.

También dijo el ministro que el levantamiento del estado de guerra en Barcelona dependía del informe de la Junta de autoridades, a la cual habré asistido el señor Amado.

Respecto al indulto, dijo que faltaba acordar algunas disposiciones de Guerra y Marina para redactar el decreto, y que algunos decretos tendrán que hacerse por decretos especiales.

Acercado del conflicto de panaderos de Madrid, dijo que el anuncio del lock-out por los patronos no cumple los requisitos legales, y por esta causa no ha podido darse validez al mismo.

EL MINISTRO DE ABASTECIMIENTOS. El ministro de Abastecimientos ha dicho al entrar en el Consejo que consideraba inútil la existencia de su Ministerio.

LOS PANADEROS. El gobernador ha remitido al alcalde copia del acta de la sesión celebrada ayer entre patronos y obreros panaderos.

En vista de que no llegaron a un acuerdo...

de se ha recurrido a la Junta de Reformas Sociales para que resuelva el asunto. Santander.—Continúa la huelga de panaderos.

INCENDIO. Cáceres.—Se ha declarado un gran incendio en la fábrica de abonos químicos de los señores Alca y Moret.

CONGRESO DE ESTUDIOS GALLEGOS. Coruña.—Se ha inaugurado el Congreso de Estudios Gallegos.

UN FERROCARRIL SECUNDARIO. Valencia.—Las fuerzas vivas de esta población van a pedir el ministro de Fomento la construcción del ferrocarril secundario de aquella zona.

LOS FERROVIARIOS. Sevilla.—Los ferroviarios están inquietos. Parece que se proponen pedir ciertas reivindicaciones relacionadas con la huelga de 1917.

BOTADURA DE UN BARCO. Cádiz.—En los astilleros de Echevarría ha sido botado al agua el vapor «Medir», de 350 toneladas.

DICE AMOS SALVADOR. Logroño.—Don Amos Salvador ha hecho nuevas declaraciones acerca de la unión de los liberales...

NOTICIA DESMENTIDA. Nauen.—Noche. Es inexacto que el general Mackensen haya sido libertado.

PROPUESTA RECHAZADA. Nauen.—La Unión de los Consejos Industriales obreros ha rechazado la propuesta de los comunistas de ir a la huelga general.

POR LOS PRISIONEROS ALEMANES. Nauen.—Los Obispos alemanes, reunidos en Kulm, han publicado un Manifiesto protestando contra la retención...

Un caso de abandono. De un Asilo han desaparecido veinte niños. Se sabe que, por haber un número excesivo de asilados, no se les puede atender en los benéficos establecimientos como es debido.

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA) Madrid 27. ALIANZA FRANCOAMERICANA. Nueva York.—La subcomisión del Senado ha presentado informe favorable para el Tratado de alianza francoamericana.

Antigua Zapatería del Cazador. Calle de la Carda, número 20. Este es la más acreditada y la más recomendada en el calzado...

Linea Pinillos. Servicio a las Antillas. El vapor INFANTA ISABEL, saldrá el día 23 del corriente, directo para Habana.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA. El vapor BARMES, saldrá el día 25 de Agosto, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Compro muebles. Se vende en Alcaira. una línea de tierra escueta, situada en la paridad "Fía de Corbera", de ochenta y seis hectáreas...

PRODUCTOS MUELAS. EL DOLOR DE MUELAS se quita rápidamente con el DENTIL FOSKALIA. Eficacísimo preparado de efectos sorprendentes.

BUZO. Se ofrece en toda clase de trabajos. Salvamentos en el mar, ríos, pozos y pantanos. DIRIGIRSE: Pintor Ferrandis, 12 Pueblo Nuevo del Mar CABAÑAL.

Unicos tabacantes: Laboratorium Onix, S. A. Berlin & Barcelona. COMPANIA TRANSMEDITERRANEA. Servicio para Andalucía, con salidas fijas.

Servicio rápido para Norte de España con salidas fijas NAVARRA. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados.

Compra-venta de fincas. El corredor de esta plaza D. Trinidad Font tiene a la venta grandes solares en el campo del Grao y otros puntos...

BUZO. Se ofrece en toda clase de trabajos. Salvamentos en el mar, ríos, pozos y pantanos. DIRIGIRSE: Pintor Ferrandis, 12 Pueblo Nuevo del Mar CABAÑAL.

VILLAVIEJA Bañero Cervellón. Baños de Fuente Calda, único en Villavieja, y baños de pozo a 40 GRADOS, temperatura natural. Curación segura del reumatismo, gota, artritis...

La Maravilla del Campo. Es la única loción que hace salir el cabello a los 14 días de su uso. Todo el que padezca de lunares (o pelados) en la cabeza...

Linea de vapores Ibarra y Compañía S. en C., de Sevilla. Subasta voluntaria de fincas rústicas. El día 12 de Septiembre próximo...

Elíxir CALLOL. PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles. FÓRMULA APROBADA Y RECOMENDADA por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

Cristalería Moderna. Cristales planos de todas clases y tamaños. Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas. VICENTE GIRONES. Cristales sencillos y dobles, ópatos, raspados y de colores.

